Elektrik Devre Temelleri Vize Sinavi Cevap Anahtari

1. Asagidakidevrede lile V degerlerini bulunuz.
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Cevap: | =40mA*20/(20+ 5) = 32mA
V +900 =32mA*5k =160 =>V =-740 Volt

2. Asagidaki devrede Vab gerilimini bulunuz.
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Cevap: Devreden gecen akim | = (15+10+20-25)/(4+1+2+3) = 2 Amper
Vab=10+20-2*4-2*1=25-15+2%2+2*3 =20 Volt
3. Gerilim ve Akim kaynaklari dontisimu nasil yapilir, gizip agiklayiniz.

Cevap: Gerilim kaynagi akim kaynagina dondstirilirken, kaynaga seri bagli olan i¢ direng
akim kaynaginda paralel cizilir. Akim kaynaginin akim degeri gerilim kaynaginin voltajinin i¢
direncine orani ile hesaplanir.

Akim kaynagi gerilim kaynagina donustirillrken, kaynaga paralel bagli olan i¢ direng gerilim
kaynaginda seri gizilir. Gerilim kaynaginin gerilim degeri akim kaynaginin akiminin i¢ direnciyle
carpimi olarak hesaplanir. (Cizimleri siz yapabilirsiniz.)



4. Asagidaki devrenin Thevenin esdeger devresindeki Vth ile Rth degerlerini bulunuz.
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Cevap: 5A lik akim kaynagini 12 ohmluk direnc ile beraber gerilim kaynagina donlstiririz. Boylece
60V luk bir gerilim kaynagi (asagi yonde bagh!) ve ona bagh 12 ohmluk bir seri direng elde ederiz. 6
ohmluk direng tizerinden gecen akimi buluruz. | = (60 + 48)/(6+12) = 6 A. Thevenin gerilimi Vth 48V luk
kaynak ile 6 ohmluk direng tizerinde diisen gerilimin cebirsel toplamina esit olur: Vth =48 — 6*6 =

12 Volt.

Thevenin direncini bulmak icin, devrede bagimli kaynak olmadigina gore, bagimsiz kaynaklari devre
disi birakirsak (Akim kaynagini acik devre, gerilim kaynagini kisa devre edersek): Rth =12 ohm olur.

5. 4.Soruda verilen devrenin ab uglarindan maksimum gli¢ ¢cekecek olan direng degerini ve
cekecegi maksimum giicl bulunuz.

Cevap: Maksimum gli¢c teoremine gore bir devreden maksimum gii¢ cekecek olan yik direnci
degeri devrenin Thevenin esdeger devresindeki Thevenin direncine esittir. Bu da direncin 12
ohm olmasi demektir. 12 ohmluk direnci Thevenin esdeger devresine baglarsak, direngten
gecen akim: Vth/(Rth + 12) =12/24 = 1/2 Amper. Direng lzerinde disen glc:
P=I°R=1/2)**12=3 Watt olur.



